

海量活动轮番上阵 广州消费火力全开

请到广东过国庆

各大商圈花式营销

在荔湾区，大西关商圈、白鹅潭商圈、西关风情旅游线备受欢迎，极大满足市民游客购、玩、食等度假需求。其中，“购”有广州荔湾领展广场、城光荟、恒宝广场、广州健康港星河 COCO Park等；“玩”有永庆坊、上下九步行街、沙面、陈家祠、聚龙古村等；“食”有广酒酒家、陶陶居、清平饭店、泮溪酒家等。

在荔湾领展广场，记者看到，双地铁上盖给这个购物中心带来络绎不绝的人流。恰逢商场十周年庆典，荔湾领展广场启动“友邻有趣 拾光如初”活动，不仅通过打造高达8米的巨型蛋糕、“common face”艺术装置营造氛围，连日来还开展各种音乐Live、偶像见面会、快闪舞蹈表

演等活动，让购物中心成为一个充满欢乐的派对现场。

天河路商圈同样热闹非凡，既有正佳广场潮流艺术法式薰衣草，也有天河城大美中国艺术花卉主题展，天环 ParcCentral 也变身“艺游味境”香氛花园，让节假日的商业步行街充满乐趣。

广百百货、广州友谊竞相亮出大招，举办丰富多彩的庆祝活动。广百百货北京路店以熊猫艺术装置为亮点吸引客流，并融入国庆主题元素，融合舞狮、粤剧等广府文化，增强互动体验；广州友谊环市东路店则在广场设立国庆专属打卡点，邀请市民游客与鲜艳的五星红旗同框，共同为祖国送祝福。

让利促销吸引客流

今年是消费促进年。这个国庆黄金周，2024广州国际购物节、首届“Young城点心季”等活动轮番上阵，广州多措并举提振消费活力，为广大市民游客提供“满载而归”的消费体验，进一步彰显广州“千年商都”的时代魅力。

同时，广州各大购物中心派发优惠券吸引消费者。如在荔湾领展广场，商场通过大众点评平台发放超值团购券，包括餐饮69元代100元、零售490元代700元、电子数码2000元代2100元等。

家电以旧换新活动同样竞争激烈。在各大家电购物商城，家电以旧换新活动涵盖冰箱、洗衣机、手机、平板、智能穿戴设备等11大类家电产品。对于购买一级能效的家电产品，消费者

可享受产品销售价格20%的补贴；购买二级能效的家电产品，则按照产品销售价格的15%给予补贴。另外，手机最高补贴1000元，平板、智能穿戴设备类最高补贴2000元。

广百百货相关负责人表示，“以旧换新”不仅降低了消费者的换新成本，也促进了绿色消费和循环经济的发展。为此，广百电器、友谊电器在国庆活动期间为换新补贴“加码”，如电器商品8.5至9.5折，折后满800元优惠100元（至高优惠300元），购买两件及以上电器商品满额还可叠加参与高至1000元满减优惠等。

多重优惠激发了市民的换新消费热情，国庆假期期间入店人数相比往常大幅增长。”上述负责人表示。



广州各大商圈、购物中心举办特色活动吸引客流 通讯员供图

**探寻“黄金周”
新质消费力**

羊城晚报记者 许悦

音乐会、快闪表演轮番上阵，换新补贴、代金券优惠不断……这个国庆黄金周，广州各大商圈、购物中心亮出绝招，海量活动轮番上阵，营造出浓厚的节日气氛，点燃市民游客的消费热情。

到东莞，尽享假日音乐狂欢

玩 IP 亮相，吸引众多乐迷围观。

“从区位优势来讲，东莞位于大湾区核心地带，市场容量大，年轻人聚集，对文化娱乐的关注度高，这些是我们选址东莞非常关键的因素。”北京摩登天空文化发展有限公司营销中心总经理李鹏飞说，今年国庆假期是草莓音乐节时隔9年再次来到东莞，在这次音乐节的筹办过程中，能够充分感受到城市的文化氛围和生机活力，主办方与东莞市人民政府一起尽力为乐迷提供最贴心的服务。

记者了解到，虎门高铁站外设置的“看草莓节福利站”，一开站就迎来大批乐迷排队领取乐购消费券等福利，其中不少乐迷带着行李箱从周边城市到东莞，赴一场两天一夜的音乐节之旅。

值得一提的是，东莞还在音乐节现场推出限量烧鹅周边“莞小鹅”。“中国潮玩之都·东莞”文化展位，多家东莞本土潮牌登场，观众们纷纷驻足观看。

作为集音乐、文化、旅游、美食于一体的综合型音乐派对，2024东莞草莓音乐节除了主舞台的精彩演出外，现场还设置了多个互动体验区，包括潮流集市、美食区、创意手工艺品展示区等，让广大乐迷在享受音乐盛宴的同时，也能充分体验潮流东莞的独特魅力。

值得一提的是，东莞还在音乐节现场推出限量烧鹅周边“莞小鹅”。“中国潮玩之都·东莞”文化展位，多家东莞本土潮



东莞草莓音乐节现场

清远阳山水吊村：

云端之上 青山峦峦

水吊村，这个隐匿于清远市阳山县黄坌镇深山之中的小村落，以其独特的自然风貌，成为现代都市人向往的世外桃源。它不仅拥有令人叹为观止的自然景观，如悬崖峭壁上的溶洞瀑布、云雾缭绕的山峦，还保留着古朴的村落风貌。

走进水吊村，仿佛时光穿越，一栋栋黄泥砖瓦房依悬崖而建，错落有致，石级台阶连接着家家户户，篱笆围成的菜园绿意盎然，展现出一种原始而质朴的美。在这里，你可以感受到时间的缓慢流淌，体会到乡村生活的宁静与安详。

水吊村的村民世代居住于此，他们与这片土地建立了深厚的情感。这里的村民淳朴善良，对游客总是报以热情的微笑和无私的帮助。

水吊村是一个值得一游的地方，它以其独特的自然风光、古朴的村落风貌，为游客提供了一个远离尘嚣、亲近大自然的绝佳休闲地。在这里，你可以放下繁忙的工作和生活压力，享受一份难得的宁静。

虽然水吊村的美景令人向往，但前往探秘的游客也需要注意安全。

策划统筹/魏琴 文/图 冯国志



水吊村与云雾为邻，拥有独特的自然景观



党旗在基层一线高高飘扬

全国对口支援西藏先进个人、广东援藏干部马冰：

潜心扎根雪域高原 勇当新时代“拓荒牛”

羊城晚报记者 丰西西 通讯员 粤组

“援藏时间是三年，如果一天当作两天用，那就有六年的工时时间”。这是广东第十批援藏干部、深圳市龙华区政府副区长马冰常说的一句话，也是他用实际行动践行的诺言。

2022年6月，“80后”年轻干部马冰奔赴西藏，挂任西藏自治区林芝市委副秘书长、林芝经开区管委会主任。两年多以来，他牢记援藏初心使命，充分发扬“敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干”的特区精神，扎根雪域高原，勇当新时代的“拓荒牛”，以真挚的为民情怀、扎实的业务能力、过硬的工作作风，获得受援地区干部群众的充分认可。

**甘于奉献
全身心投入援藏事业**

身兼数职从不抱怨、任务繁重从不懈怠，进藏工作以来，马冰全身心投入到援藏工作中，在雪域高原用真情播撒大爱，书写担当。

初到林芝时，面对疫情，马冰克服高原反应，主动站在一线，全力保障当地物资需求，获得林芝市委、市政府抗疫先进个人称号。

新冠疫情防疫转段后，他迅速投入服务当地经济发展工作中，充分发挥广东和深圳资源优势，牵头建立市县联动全员招商工作机制，将援藏招商工作嵌入援藏帮扶整体规划，推动设立粤林经贸合作和招商引资专项基金。在他的推动下，省援藏工作队连续两年荣获招商引资工作成效突出单位，林芝实现社会消费品零售总额增速排名自治区前列。

**敢为人先
奋力走出发展新路子**

林芝经济开发区初创时，存在许多问题亟待解决。马冰任职后，充分借鉴深圳改革经验，结合实际提出一系列改革措施。

他深入走访一线企业，找出影响林芝经开区高质量发展的13项具体问题，起草《影响林芝经开区高质量发展的相关问题及下一步解决思路建议》及“1+N”配套措施，谋划构建“一区多园”模式，因地制宜提出“广东前店+林芝后厂”统筹模式和“经开区+7县区联动”飞地模式，强

化林芝经开区与粤港澳大湾区城市群重点功能区的资源协同，推动与东莞松山湖高新区、佛山高新区、深圳市龙华区重点区域建设推进中心等结对共建，促进两地人流、物流、资金流和信息流的互联互通。

针对当地专业技术人员短缺等问题，他牵头建立灵活用人机制，健全招录和日常考核机制，通过设置适当员额、招聘编外专业人员的形式，引进专业技术人才10名。

面对招商政策吸引力不足，发展资金严重缺乏等突出问题，他牵头出台林芝经开区首部产业发展政策，为吸引更多优质企业和项目提供了有力政策支撑。2023年，经开区注册市场主体较年初增长65%，辖区企业净入库税额同比增长181.33%，工业总产值同比增长10%，2023年全年招商引资到位资金17.51亿元，超额完成全年目标。

**厚植情谊
续写粤林两地“山海情”**

工作之余，到群众家里去，是马冰在林芝的常态。他积极开展“结对结亲、交流交融”活动，带动察隅工作组荣获林芝市民族团结进步表彰模范集体。

医疗、教育关乎千家万户，也是援藏工作的重中之重。马冰协调各方资源，先后促成察隅县人民政府与南方医科大学深圳医院签订医疗帮扶深入合作协议，协调深圳相关部门选派一批医疗人才，协调深圳市慈善会捐赠30万元用于察隅县卫生健康事业发展，推进深圳大学与察隅县、深圳中学龙岗学校（集团）与察隅县中学结对共建，不断增强当地医疗教育“软实力”。此外还推动深圳市组织专家到察隅开展“光明行”慈善公益义诊活动，筛查眼疾群众近400人，免费进行白内障手术93例。

如今的林芝，路变宽了、景更美了，当地干部群众频频点赞，他们表示，两地合作项目就像一座座桥梁，连通着粤林两地情谊，更带来了民生实惠。

“新时代党的治藏方略是我们做好援藏工作的根本遵循。”马冰说，接下来，工作组将紧紧围绕广东援藏工作安排，紧密结合当地实际，积极联动各方资源，助力林芝经济社会高质量发展。

奋进强国路 国步新征程

羊晚快评 · 数说75周年 □李妹娟

推进高水平对外开放 挺立潮头“粤”争先

2023年，粤港澳大湾区经济总量突破14万亿元；粤港澳大湾区全球招商大会两年累计达成交投资贸易项目超过1700个，投资总额近5万亿元；2023年深港口岸累计超1.6亿人次出入境，日均超40万人次；“轨道上的大湾区”加快推进，“1小时生活圈”基本形成……《粤港澳大湾区发展规划纲要》发布5年多来，大湾区交出的亮眼成绩单，让世界瞩目。

对外开放，是广东的突出优势和重要标识。开放站在最前沿，发展能走在最前列，广东作为改革开放的排头兵、先行地、实验区，依然深谙此理。

改革开放以来，广东通过率先发展“三来一补”加工贸易，积极引进外资、先进技术和管理经验，迅速融入国际分工体系，短短40多年来，就从一个相对落后的农业省发展成为全国经济最活跃、开放程度最高的省份之一。

如今，广东深化改革开放又迎来建设粤港澳大湾区的大机遇、大文章。近年来，广东发挥横琴、前海、南沙、河套四大平台政策红利的作用，不断加强与香港、澳门的沟通合作，通过基础设施“硬联通”、规则机制“软联通”，呈现出扩大高水平对外开放、深度参与世界经济的积极面貌。

这里有一个例子。埃克森美孚在广东的惠州乙烯一期项目投资已超过300亿元人民币，今年计划投资100亿元人民币。埃克森美孚在广东的惠州乙烯一期项目投资已超过300亿元人民币，今年计划投资100亿元人民币。埃克森美孚在广东的惠州乙烯一期项目投资已超过300亿元人民币，今年计划投资100亿元人民币。

美孚公司全球高级副总裁魏捷凯说，公司坚定看好广东、看好粤港澳大湾区发展前途，将进一步拓展合作领域。广东省商务厅数据亦显示，今年1月至7月，全省新设外商直接投资项目1.3万家、同比增长11.2%；实际利用外资606.7亿元，其中利用欧美等发达国家外资增长15.7%，成为外资眼中的“香饽饽”。

“经济大省要真正挑起大梁”，既是对经济发展的要求，也蕴含着对扩大开放的期待。今年以来，广东立足湾区、面向世界，高规格举办“五外联动”推进高水平对外开放大会，推出《关于实施“五外联动”推进高水平对外开放的意见》等一批利好外资政策，紧盯新一代电子信息、绿色石化、新能源新材料、生物医药、高端装备制造等行业龙头企业，开展链主招商，引进一批标志性重大项目。同时，深入实施“粤贸全国”“粤贸全球”计划，积极参与高质量共建“一带一路”，全面提升产业链供应链国际合作水平。

一系列举措指向的，是实现全面的、高质量的、全球性的开放，为广东高质量发展注入源源不断的活力。

珠江之水滚滚向前，开放之潮汹涌澎湃。今年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，关键之年当有关键之为，广东当继续发挥对外开放的突出优势，以高水平对外开放推动高质量发展，再立潮头。